
 

ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE IRITUIA, REALIZADA EM 18 DE SETEMBRO DO ANO DE 

2023.  Às nove horas e trinta minutos do mesmo dia, sob a presidência do Vereador Jorge Willians 

Pereira Lima, reuniram-se em sessão ordinária os vereadores da Câmara Municipal de Irituia. o 

Segundo Secretário, o vereador Marcos Robert Cordeiro Mendes realizou a chamada nominal e 

verificou está ausente os vereadores Almir Carlos da Silveira, Emanoel do Socorro Monteiro de 

Lima, Maria de Jesus de Oliveira Pereira e Marciano de Andrade Lima, tendo os mesmos justificado 

suas respectivas ausências. Havendo quórum o Presidente declarou aberta a sessão e designou o 

Vereador Esdra Caitano para fazer a leitura de um trecho da Sagrada Escritura. Em ato continuo 

realizou-se a leitura da ata da 5ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, que submetida ao 

processo de discussão e votação foi aprovada por unanimidade. Em requerimento constatou-se o 

requerimento de N⁰ 032/2023 de autoria do Vereador Esdra Caitano que "Solicita ao Prefeito 

Municipal que faça a reforma e revitalização da Praça localizada na Vila São Francisco- Km 14. 

Submetido ao processo de discussão e votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. Os 

Vereadores Marcos Robert e Waldemir Oliveira sugeriram a inclusão no presente requerimento de 

uma academia ao Ar Livre. Em seguida o Vereador Esdra apresentou o requerimento de N⁰ 

033/2023que Solicita ao Prefeito Municipal a realização do serviço de recapeamento asfáltico na Rua 

Vicente Roberto- Vila São Francisco km 14 e os serviços de manutenção da encanação e construção 

de pernada de caixa d’água no Bairro Novo- Vila São Francisco-KM 14. Submetido ao processo de 

discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Em matéria do dia o Vereador Presidente Jorge 

Willians notificou a presença da Secretária de Saúde Sônia Missel e de seu auxiliar Antônio 

Wellington e solicitou a apresentação dos trabalhos desenvolvidos na Secretaria de Saúde, tendo os 

mesmos mencionado que vieram a esta Casa de Lei explanar as ações e estratégias da secretaria de 

saúde e como acontece o fluxo dos atendimentos sejam na zona urbana e rural. Também destacaram 

a continuidade dos serviços existentes e os novos serviços de saúde implantados pelo Governo 

Marcos como fonoaudiólogo, terapeuta ocupacional, cardiologista, ginecologista, urologista. Em 

relação as Estratégias Saúde da Família, a Secretária de Saúde mencionou o suporte necessário para 

atender a população, que a Estratégia da Vila Itabocal começou atender com duas equipes nos turnos 

manhã e tarde. O Vereador Waldemir solicitou a solução no sentido da secretária de saúde tomar 

providências em relação ao ônibus do TFD, pois o mesmo não está indo buscar os pacientes no 

Hospital Regional de Castanhal. Não havendo matéria em pauta o Sr. Presidente deu início ao 

Grande Expediente franqueando a palavra aos senhores vereadores de acordo com a lista de 

presença. Fez uso da palavra o Vereador Clebeson Castro dos Santos Silva, que cumprimentou os 



 

seus pares e iniciou explanando sua participação nos eventos esportivos ocorridos nas Comunidades   

São Francisco-Médio Itabocal e Bangu. Recordou o Festival do Açaí organizado pela Assembleia de 

Deus na Vila Betânia. Seguindo, o Vereador enfatizou que o prefeito e o secretário de transporte 

estão realizando as manutenções das estradas graças ao planejamento.  Considerou importante a 

recuperação da estrada vicinal Alacid Nunes, mas solicitou o empiçarramento porque é uma via de 

fluxo intenso de veículos. Continuando usou a palavra o Vereador Manoel Lucilo Cordeiro da 

Fonseca, que cumprimentou seus pares e mencionou sua satisfação por estar sendo recuperada a 

estrada vicinal das Comunidades da Região do Lago e das demais comunidades a qual o prefeito e o 

secretário de transporte tem somado esforços. Finalizou parabenizando o Festival do Açaí acontecido 

na Vila Betânia Em sequência usou a palavra o Vereador Esdra Caitano de Medeiros, que após os 

cumprimentos de praxe relatou que os vereadores votarão a favor do projeto de lei que reajusta os 

salários das técnicas de enfermagem. Em aparte o Vereador Waldemir explanou que na medida do 

possível os cinco técnicos possam receber os seus proventos de forma justa. Seguindo, o Vereador 

Esdra discorreu sobre as transformações positivas nos últimos três anos no Município de Irituia, a 

gestão avança com obras e serviços nas Comunidades. Ressaltou suas solicitações para contemplar o 

melhoramento da estrada vicinal da Vila Betânia e Comunidades as margens da BR 010, onde o 

prefeito se colocou à disposição e realizou os serviços, resgatando assim a autoestima das pessoas. 

Dando continuidade usou a palavra o Vereador Marcos Robert Cordeiro Mendes, que cumprimentou 

a Mesa Diretora e os demais parlamentares. Em seu pronunciamento defendeu a urgência em ser 

implantado o sistema de abastecimento de água no Bairro Castanheira, pois existe um povo 

perfurado faltando a conclusão do serviço. Solicitou que o Prefeito Municipal sancione o Projeto de 

Lei de autoria da Vereadora Maria de Jesus que cria o dia do Agente Comunitário de Saúde. 

Concluindo o Vereador Marcos Robert recordou o mutirão da prefeitura que contou os moradores do 

São Benedito para a construção de lombadas na Rua Rosevelt Amaro. Prosseguindo a sessão usou a 

palavra o Vereador Waldemir Oliveira da Costa, que cumprimentou a Mesa Diretora e todos os 

demais vereadores presentes. Iniciou seu pronunciamento congratulando-se com a Igreja Assembleia 

de Deus da Vila Betânia por promover o Festival do Açaí.   Destacou a importância da participação 

dos vereadores no evento, justificou a ausência do Prefeito, pois o mesmo precisou ir ao encontro do 

Senador Beto Faro e da Deputada Dilvanda Faro para tratar de assunto do interesse do município. 

Seguindo, o Vereador fez uma síntese do governo municipal, destacando os avanços na saúde após a 

implantação do Atendimento Médico Especializado-AME. Na infraestrutura enfatizou que a 

Secretária de Transporte realizou serviços nas estradas vicinais das comunidades Tessalônica ao 

Hebron e do Km 17 BR 010 a Vila Betânia. O ritmo intenso de trabalho do Prefeito Marcos torna-o 



 

mais bem avaliado nos últimos quinze anos. Continuando usou a palavra o Vereador Gustavo 

Gonçalves Lima, que cumprimentou seus colegas, avaliou as transformações significativa na saúde 

do município por garantir médico vinte e quatro horas no Hospital Municipal. Finalizou mencionado 

que sabe das dificuldades da Gestão Marcos, mas contudo o governo tem trabalhado para garantir 

boas condições nas estradas vicinais. Concluindo os pronunciamentos usou a palavra o Vereador 

Presidente Jorge Willians Pereira Lima, que cumprimentou seus colegas e explanou sua satisfação 

com a implantação de atendimentos em dois turnos na Estratégia Saúde da Família-Vila Itabocal. 

Seguindo, o Vereador mencionou que já solicitou o serviço de abastecimento de água e tubulação 

para a Comunidade Murureteua, que será iniciado os trabalhos para atender a comunidade. 

Parabenizou os trabalhos da Secretária de Cultura por incentivar e apoiar os eventos esportivos 

ocorridos no município. Destacou a movimentação comercial da cidade e enfatizou a existência das 

dificuldades, mas que o Prefeito Marcos tem superando-as. Em aparte o Vereador Waldemir Oliveira 

solicitou a esta Casa que verifique se há alguma legislação ou se o código de postura do município de 

Irituia disciplina o horário de funcionamento dos estabelecimentos farmaceutico porque as farmácias 

fecham as 19h e defendeu o funcionamento das mesmas às 00h. Encerrando seu pronunciamento o 

Vereador Jorge Willians parabenizou os organizadores do campeonato esportivo da Vila Bangu nas 

modalidades masculino e feminino. Dispensaram o uso da palavra os vereadores Jardenilson Teixeira 

Mota e Rodrigo Nunes Pedreira. O Presidente Jorge Willians Pereira Lima agradeceu a todos, 

desejou ótima semana e nada mais a tratar convidou a todos para próxima sessão e deu por 

encerrada.  
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